

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла! Уважаемые участники митинга!

Есть даты, которые остаются в истории навсегда. Есть события, которые объединяют народ общей болью потерь и радостью национальной победы.

9 Мая - это праздник мужества и стойкости, силы духа, беспримерного патриотизма и любви к своей Родине, мощи и славы русского оружия.

Благодаря подвигу нашего народа страна не просто выстояла, она доказала всем, что непобедима.

22 июня 1941 года германские войска вторглись на территорию Советского Союза. Началась Великая Отечественная война - самая тяжелая, самая кровопролитная война в истории нашего Отечества. Она длилась одна тысяча четыреста восемнадцать дней. За это время наша армия и народ прошли через жесточайшие испытания, война унесла десятки миллионов жизней. Все мы знаем, как много было по-настоящему тяжелых страниц в истории войны.

Фашисты рассчитывали молниеносно поработить советский народ, уничтожить нашу страну. Их планы провалились. В 1941 году ценой невероятных потерь враг был остановлен на подступах к Москве.

В битве под Сталинградом было положено начало коренному перелому в войне, начало освобождения нашей страны от гитлеровцев.

Летом 1943 года на Курской земле, в центре России развернулось грандиозное танковое сражение. Бои продолжались пятьдесят дней и ночей и завершились блестящей победой наших войск. В этом году мы будем праздновать семидесятилетие победы советской армии на Курской Дуге.

Мужество солдат под Брестом, под Москвой, и Сталинградом, в блокадном Ленинграде и на Курской дуге, предопределили результаты Второй мировой войны.

Каждый город и каждое село понесли тогда огромные потери. Горе пришло во все дома и семьи.

Свой весомый вклад в победу внесли наши земляки. На фронтах Великой Отечественной войны плечом к плечу со всеми советскими людьми сражались восемнадцать тысяч девятьсот глушковцев. Каждый четвертый житель района прошел славный путь от Мурманска до горных перевалов Кавказа, от берегов Волги до стен Рейхстага. Более трех тысяч земляков были награждены боевыми орденами и медалями.

Около семи тысяч глушковцев так и не вернулись к своим матерям и любимым. Они отдали за Родину самое дорогое – жизнь.

Безмерна наша скорбь. Мы будем помнить всех – от командиров до рядовых солдат, погибших на полях сражений, всех, кто был замучен в фашистской неволе, умер в тылу от голода и лишений, всех ветеранов не доживших до этого светлого майского дня.

Почтим светлую память героев минутой молчания.

Сегодня мы отдаем дань памяти и глубокого уважения всем, кто в жестоких боях с фашизмом отстоял свободу и независимость страны.

В годы войны наши земляки проявляли беспримерный героизм, совершали мужественные поступки. Пять жителей района были удостоены звания Героев Советского Союза. Это:

- генерал-майор авиации **Иван Степанович Любимов**;
- командир батареи артиллерийского полка **Аркадий Николаевич Бочарников**;
- летчик, воздушный ас **Евгений Александрович Азаров**;
- командир батареи артиллерийского полка, капитан **Василий Степанович Припутнев**;
- штурман авиаэскадрильи, капитан **Иван Иосифович Краснюков**.

Героический путь по дорогам войны прошли и другие наши земляки - кавалеры Ордена Славы трех степеней:

- **Иван Александрович Брусовцов**,

- **Михаил Яковлевич Степанов,**

- **Григорий Прохорович Усаченко.**

Мирные жители района, не считаясь с собственными жизнями, оказывали фашистам жестокое сопротивление. Среди них красными буквами в историю нашего края вписаны имена совсем молодых ребят. Это:

- **Василий Феденко,** он в 14 лет ушел на фронт, погиб в бою за освобождение села Куликово Черниговской области.

- **Андрей Волин,** помогая партизанам, был схвачен врагом. Укрывшись в одном из домов, он отстреливался до последнего патрона. Был заживо сожжен.

- **Владимир Корф** – он погиб при исполнении боевого задания в партизанском отряде.

Своей доблестью и отвагой поразил врагов **Леонид Жиряков,** после страшной пытки так и не выдавший местоположение партизан. Он был казнен на площади поселка Теткино.

Пройдут века, но благодарные потомки будут вечно помнить имена прославленных соотечественников, отстаивших свободу и независимость Родины, наше будущее!

Сегодня семьдесят один участник и инвалид войны проживает в нашем районе. Мы гордимся, что рядом с нами:

- **Иван Семенович Довгий;**

- **Григорий Федорович Кислый;**

- **Мария Васильевна Казакова;**

-**Евдокия Митрофановна Железнякова;**

- **Федор Григорьевич Богданов;**

- **Борис Григорьевич Подольский;**

- **Нина Ивановна Семенова;**

- **Петр Николаевич Попов;**

- **Людмила Васильевна Анисимова;**

- **Павел Михайлович Аторин;**

- **Александр Афанасьевич Ткаченко;**

-**Василий Романович Приходченко;**

-**Алексей Яковлевич Мотренко.**

Низкий вам поклон и огромная благодарность за добытую нелегким трудом Победу!

Особых слов заслуживает великая жертвенность наших женщин. На фронте и в тылу они не щадили себя во имя Победы, при этом сделали для страны главное – сохранили детей. Тысячи женщин остались после войны вдовами, но осиротевшие семьи сберегли, детей вырастили. Сегодня в Глушковском районе живут двести тридцать четыре вдовы солдат не вернувшихся с фронта и умерших уже в мирное время.

Мы гордимся подвигом и стойкостью поколения, на долю которого выпали тяжелые дни войны, фронтового тыла, годы оккупации.

Велика роль вашего поколения в истории нашей страны. В кратчайшие сроки вы подняли страну из руин. Создали надежный фундамент, который позволяет нам сегодня развиваться и идти вперед.

Сегодня жители наших поселков и сел успешно трудятся на полях и фермах. Стабильно работают предприятия и организации, полностью сохранена бюджетная сфера. В нынешнем году 24 мая для маленьких глушковцев распахнет свои двери новый детский сад, а также будет открыта многофункциональная спортивная площадка в Глушковской средней школе.

Жизнь в нашем районе становится комфортнее. Для этого делается многое: завершается газификация поселков и сел, ремонтируются дороги, улучшается качество водоснабжения.

Наш общий долг –окружить каждого ветерана заботой и вниманием.

В районе стабильно работают программы «Оказание адресной социальной помощи на газификацию домовладений», «Улучшение жилищных условий отдельных категорий граждан», «Жилье для ветеранов».

В их рамках более двухсот ветеранов и участников войны, вдов и тружеников тыла улучшили свои жилищные условия.

Двадцать два ветерана войны уже получили квартиры.

Дорогие ветераны, труженики тыла!

Примите самые искренние и горячие поздравления с Днем Победы, огромную благодарность и признательность за вашу силу духа, отзывчивость и душевную щедрость!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, благополучия, счастья и мирного неба над головой!

Уважаемые жители поселка Глушково, гости праздника!

Наша сила всегда была в патриотизме, сплочённости, верности Родине. Сегодня мы отмечаем самый святой для нас праздник. Добра вам, счастья, крепкого здоровья, семейного благополучия!

С праздником вас, дорогие земляки!

С Днем Победы!